

眼科医生弓剑戟

## 刀尖“舞者” 眼球“匠人”



每一位技术娴熟的眼科医生都是“刀尖上的舞者”。大同市三医院眼科副主任弓剑戟就是这样一位“舞者”，从医30余载，在临床上深耕细作，以初心、仁心、匠心，不负白衣荣光。

“约好的采访时间，可院里临时通知有一个会要参加，让您等了一个小时……”16日上午，初见弓大夫，亲切、踏实、儒雅，是他给记者留下的第一印象。

弓大夫今年52岁，祖籍原平，1991年从山西医科大学毕业后，被分配到大同市三医院眼科工作。时光荏苒，31年来，他从一个农村娃成长为业内知名的眼科专家。

上世纪八十年代，眼科在中国才刚刚起步。当时，心内科、普外科等热门领域是许多医学院毕业生的首选，要求严苛而又“前途未卜”的眼科被视为冷门。“眼科医生虽然不是我最初梦想，但眼科患者经过短时间治疗后就可见效，这种给医生带来的成就感，让我坚定了对这份职业的选择。”

不驰于空想、不骛于虚声，一步一个脚印，踏踏实实为患者治疗眼疾，是弓大



弓剑戟(左)为患者做检查 双红 摄

夫一直坚守的初心。

刚入行时，为了让自己能够顺利完成每一次极致精细的手术，弓大夫常常在业余时间找来动物标本练习手上功夫。弓大夫至今仍然记得自己独立完成的第一台手术，那是1992年的一天晚上，正逢他值班，急诊送来一名眼球被飞溅的铁屑划伤的女工。“上手术台的那一刻，我感觉自己更像一名冲锋在前的战士，经过一个半

小时，顺利完成了这台手术。次日，当我看到缝合后的效果十分完美时，我感到非常自豪，也激励我日后更多次的成功。”1992年至今，弓大夫已让上万名患者重获视觉新生。

术业有专攻。从2005年起，弓大夫开始专注青光眼的治疗。

弓大夫说，除急性发作外，80%以上的青光眼疾病都很隐匿，一旦发现就是

晚期，尤其是发作时眼压急剧升高，几个小时的延误就有可能让患者失明。青光眼不可逆的特征又意味着不能等，如果手术来不及做、不成功或者术后处理不当，患者的视功能就会受到严重影响。所以，只要有一丝希望，医者就会拼尽全力。

近年来，弓大夫每年要完成200例左右的青光眼手术，就全省而言，他在该领域也是有一定影响力的。去年，他荣获首届山西省优秀眼科医师称号。

31年来，弓大夫一直坚守“急病人之所急，想病人之所想”的理念，众多患者慕名而来，不仅因为他的技术高超，而且仰慕他的高尚医德。“许多经我治疗后的患者如今都是我的好朋友。”

如今，弓大夫更愿意用“匠”这个字来形容他眼科从医的感悟。他说，选择了医生这个行业，就要不断探索，不断学习，眼科这个行业没有顶峰，只有更高峰，没有最好，只有更好。

除从事眼科临床外，近年来，弓大夫还积极参与眼科的教学工作，目前，他是大同市住院医师规范化培训基地的眼科导师、大同大学医学院临床教师、山西医科大学兼职教授。“传授专业知识只是一方面，更重要的是把我这些年从医的理念传授给学生，传承对医学事业的热爱。”

作为山西省青少年近视防控专业委员会常委，青少年的眼健康一直是弓大夫最关心的问题。近几年，在公益宣传道路上，弓大夫始终坚守着一份初心与承诺，从未止步。 本报记者 双红

擅自违规投放

## 180辆美团共享电单车被查扣



查扣的共享电单车(照片由城管部门提供)

本报讯(记者 辛雅君)近日,根据群众举报,平城区城市管理局的执法人员查扣了美团在南环路、庆新路等主次干道上未经审批擅自投放的180辆共享电单车。

17日11时许,平城区城市管理局接到群众反映,在平城区23小枫林分校周边有美团共享电单车运营。执法人员立即赶往现场查验,发现南环路、庆新路等主次干道上,出现大批非法运营的美团共享电单车。

经过调查,当日一早,美团共享电单车公司未经审批,擅自在平城区多个区域开辟运营区域,并投放了300辆共享电单车。执法人员随即对该企业未经审批擅自投放共享电单车占用城市道路开展经营活动的行为依法依规进行快速处置。

平城区城市管理局负责人表示,根据有关规定,将对美团运营企业擅自投放的共享电单车进行全面清理整治,并责令整改关闭运营区域。

市民汽车电瓶亏电 路过的哥伸出援手

## 晋BT5340的哥：受助女士来电表扬你

本报讯(记者 张志忠)在饭店吃完饭准备开车时,发现电瓶亏电,发动机打不着火,一筹莫展之际,一位路过的出租车司机不仅热心帮忙把问题解决,而且对于酬金分文不取。日前,受到帮助的市民王女士致电本报热线,夸赞这名的哥的热心之举。

18日中午,王女士和朋友一起到一家饭店聚餐,吃完饭到停车场取车时,发现发动机怎么也打不着火。由于以往没遇到过这样的问题,加上下午上班的时间快到了,王女士非常着急。旁边的几名车主帮忙查看后,表示可能是电瓶亏电了,但他们车上都没有搭电线,无法处理故障。

正在此时,一辆车号为晋BT5340的出租车路过,王女士随手拦下来,把情况向出租车司机做了说明。出租车司机十分热心,主动将车停到了她车前面,从自己的车里取出搭电线,给王女士的蓄电池搭电。很快,王女士的汽车恢复了电力,可以正常启动了。王女士连声道谢,考虑到占用了出租车营运的时间,表示要给司机师傅一些酬金,但对方只说了声“没关系!”就驾车离开了,王女士只记住了出租车的车牌号。

深受感动的王女士致电本报热线,对这名热心的哥表达感谢。记者通过走访了解到,晋BT5340出租车车主名叫全尚文,是一名从事客运出租行业20多年的老司机。

## 高中生白云泉拾金不昧

失主送来锦旗和感谢信

本报讯(记者 孙露)近日,市民韩先生向北师大大同附中送去一面锦旗和一封感谢信,感谢该校高二10班白云泉将捡到的手包归还他。

9月6日22时30分许,白云泉在骑车回家的路上,捡到一个名牌手包,打开一看,发现里面有数千元现金,还有一部手机以及车钥匙、房门钥匙等重要物品。想到失主肯定非常着急,他在原地足足等了近一个小时,但没能等到失主。由于快到深夜,他便把手包带回家并告诉了妈妈,想等待包里的电话响起,从而可以联系到失主,可当晚电话一直未响。为了方便失主寻找,7日早晨,白云泉妈妈把手包带到单位,包里电话铃声终于响了。经过核

对,失主韩先生拿到失而复得的手包。看到包里的钱物原封未动,韩先生当场拿出1000元现金表示感谢,被白云泉的妈妈婉言谢绝。

近日,韩先生专程来到北师大大同附中表示感谢,为白云泉带来了感谢信,并赠送了一面印有“拾金不昧 怀瑾握瑜”字样的锦旗。



白云泉 孙露 摄